

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОТИВОПОЖАРНОЙ ПРОПАГАНДЫ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

А.Е. Захарова, М.Ю. Теуцакова, студенты группы 17Г11

Научный руководитель: Родионов П.В.^а, к.пед.н., доц.

Юргинский технологический институт (филиал)

Национального исследовательского Томского политехнического университета

652055, Кемеровская обл., г. Юрга, ул. Ленинградская, 26

E-mail: "rodik-1972@yandex.ru"

Аннотация. В работе рассматриваются основные аспекты, которые касаются безопасности при системе пропаганды противопожарной безопасности. Рассмотрены всевозможные мероприятия противопожарной безопасности. В том числе приведена классификация видов рекламы, в целях устранения чрезвычайных ситуаций.

Ключевые слова: противопожарная безопасность, противопожарная пропаганда, противопожарная защита, причины возникновения пожаров, системы противопожарной защиты.

Abstract: The paper discusses the main aspects that relate to safety in the fire safety promotion system. All kinds of fire safety measures are considered. Including the classification of types of advertising, in order to eliminate emergencies.

Keywords: fire safety, fire propaganda, fire protection, causes of fires, fire protection systems.

Противопожарная пропаганда характеризуется информированием человечества о способах обеспечения противопожарной безопасности, которая проводится через средства массовой информации, распространение специальной литературы и рекламной продукции, собраний, конференций и использование других подобных форм обучения населения. Потребность обучения населения нормам противопожарной безопасности характеризуется тем, что множество пожаров случается в многоэтажных жилых домах. И также они сопровождаются травмами и гибелью людей. Различные пропаганды, также и противопожарная, считаются идеологической деятельностью, которая обязана соответствовать всем требованиям и закономерностям. Основной и самой главной целью пропаганды считается, убедить, обучить и просветить население. Перед данной пропагандой ставятся задачи, убедить людей что только они сами в ответе за свою жизнь, избежание различных от наиболее распространённых до характерных причин пожаров, ознакомление работников предприятия, студентов и населения с правилами пожарной безопасности и дальнейших действиях, если пожар всё-таки произошел.

Опыт доказывает, что возгорание в домах, чаще всего происходит из-за несоблюдения, незнания техники пожарной безопасности. Поэтому главными основами возгорания в жилых домах чаще всего является не правильное использование бытовой техники, неисправность электропроводки, газовые плиты, курение, печное отопление, детские игры с огнём. Изучение населения правилам пожарной безопасности регулируется специальными документами. Исходя из этих правил, обязанность за соблюдением безопасности пожарной деятельности, возлагается на управляющие компании дома, начальников и комендантов.

Жилой сектор в сельской округе разбивается на участки по сельским советам, а в больших городах по домоуправлениям, кварталам и уличным комитетам. За каждым из перечисленных выше участком, решением исполкома устанавливается организатор обучения. Организаторами являются рабочие местных органов пожарной охраны, управляющие домами и инженеры жилищно-эксплуатационных организаций, каждому из них устанавливают определённую группу домов, сельский населённый пункт, посёлки городского типа. В больших дворах за инструкторами закрепляют подъезды, а в посёлках, городах закрепляются улицы, кварталы, домоуправления.

Специальным графиком, составленным организаторами обучения и общественными инструкторами, определяется последовательность обучения. Изначально обучение проводится в тех домах, где наиболее часто происходят возгорания и пожары. Формы обучения бывают следующие: беседы группового типа, для новосёлков и в индивидуальном порядке (состав одной – трёх семей). Первоначально жильцам объясняется, что данные мероприятия проводятся в их же интересах и для их же безопасности. Занятия не должны превышать 30–40 минут, в порядке ответов на вопросы инструктора, а также в непринуждённом порядке. Если при осмотре квартиры, инструктор заметил нарушение техники пожарной безопасности, то нужно привлечь проживающих к устранению нарушений и рассказать о всевозможных последствиях. Основное внимание должно быть уделено домам повышенной этажности. Жильцы таких домов должны иметь особое представление о тех инженерных устройствах, которые при пожаре помогут избежать задымления лестниц, а также дадут возможность для быстрой эвакуации жильцов верхних этажей.

Важно, чтобы проживающие таких домов усвоили правила поведения противопожарной защиты и в экстренной ситуации умели ими воспользоваться. Также все эти вопросы и правила должны быть разъяснены квартиросъемщикам и их семьям. Владельцы домов и квартиросъемщики должны расписаться в специальных журналах учёта о персональной ответственности за допущенные нарушения, которые имеют возможности привести к пожару. Те, кто отсутствовал на данных мероприятиях, обязательно учитываются, для того чтобы дополнительно для них провести занятия. Также рекомендуется оборудовать при домоуправлениях, пункты пожарно-технической комнаты специальными обучающими плакатами, брошюрами. Формы противопожарной безопасности: массовые средства пропаганды (телевидение, радио, газеты); лекционные средства (доклады, лекции, пропаганды); наглядно-изобразительная пропаганда (буклеты, стенды, афиши, плакаты); творческие ресурсы (конкурсы пожарного характера); кинопропаганды (фильмы, мультфильмы). Для реализации служит реклама и представляет собой достаточно сложную классификацию, подходящую для различных групп населения (Рисунок 1):



Рис. 1. Рекламная классификация

А также учитывается установка уголков пожарной безопасности. Уголок пожарной безопасности – конструкция, которая содержит иллюстрации и текст о всевозможных причинах возгорания, последствий и мерах избежания пожара и правила поведения в чрезвычайной ситуации. По правилам действующего законодательства, данные стенды должны быть размещены в учебных, лечебных заведениях, в жилых домах, на предприятиях и т. д. Наглядное пособие может позволить людям достичь формирования ответственности за поведение на рабочем месте и в быту, готовности в условиях задымления и возгораний. Должное внимание структуры должны уделить детям и подросткам, так как процент детских шалостей велик, а также велики возгорания, совершаемые детьми.

На обучение в местных бюджетах и противопожарную пропаганду выделяются денежные средства. Противопожарная пропаганда проводится непрерывно и на постоянно основе.

Противопожарный инструктаж включает в себя ознакомление граждан:

- с пожарной безопасностью, положенными для населенных пункта, жилым зданиям;
- основными действиями с первоначальными признаками признаков возгорания;
- причинами пожара, а также всевозможными способами их ликвидации;
- пожарной безопасностью при эксплуатации печного отопления;

– ответственность за нарушение вышеописанных требований.

В то время, когда вводится особый противопожарный режим, на некоторых территориях может проводиться дополнительный противопожарный инструктаж.

Противопожарная пропаганда является важнейшей составляющей противодействию лесным пожарам и пожарам в окружающей среде. Целью является сохранение лесов и окружающей среды в целом. Соблюдение требований пожарной безопасности в лесу и формирование у человечества углублённых знаний о чрезвычайных ситуациях, взаимодействие человека с лесом, неизбежность действий охраны леса – данные вопросы решаются в ходе профилактических бесед. Сотрудники лесничества распространяют листовки, в которых излагается суть о том, что запрещается в лесу бросать на землю окурки, горящие спички, разводить костер в неположенном месте, использовать мангалы, поджигать или выжигать траву. За нарушение противопожарных правил возлагается на человека штраф, а если нарушение выявлено в условиях противопожарного режима, то штраф возрастает вдвое.

В настоящее время противопожарная пропаганда безопасности в России имеет уже огромный опыт и множество достижений, которые можно с огромной уверенностью прогнозировать в будущем прогрессивный скачок в ее воздействии на широкие слои человечества. Система воспитания подрастающего поколения, данные основы будут представлены в виде формирования у любого человека необходимости чувства пожарной опасности, а также установок по качественному и бережному обращению с огнем. Деятельность противопожарной безопасности продолжит своё существование в виде всевозможных средств, постоянный поиск новых форм, обогащать творческую связь с общественностью. Перспектива противопожарной пропаганды станет фактор конкретной пожарной опасности, изучая уже меры ее предотвращения, ещё до реального появления. Научно-технологический процесс будет всегда производить новые виды пожарной деятельности (опасности), а задачей противопожарной пропаганды будет всяческое предвидение способов ликвидации различных проблем. Работа противопожарной пропаганды должна иметь близкую связь со средствами массовой информации при активном привлечении работников творческой деятельности к данному направлению.

Список использованных источников:

1. Андреева А.А. Справочник добровольного лесного пожарного: методические рекомендации для добровольцев / А.А. Андреева. – Москва, 2013. – 133 с.
2. Смирнова Т.Н. Противопожарная пропаганда: учебное пособие / О.Д. Ратникова, Т.Н. Смирнова, В.В. Володченкова, А.А. Чистякова. – Санкт-Петербург : Лань, 2017, – 166 с.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОТИВОПОЖАРНОГО РЕЖИМА В ОФИСЕ

М.Н. Крутин^а, студент гр. 17Г11

Научный руководитель: Родионов П.В., к.пед.н., доц.

Юргинский технологический институт (филиал)

Национального исследовательского Томского политехнического университета

652055, Кемеровская обл., г. Юрга, ул. Ленинградская, 26

E-mail: ^аms.kroha33@mail.ru

Аннотация: В статье повествуется о правилах пожаробезопасного поведения на рабочих местах в офисе согласно противопожарному режиму. Соблюдение пожарной безопасности в офисе, на прилегающей территории является неотъемлемой частью безопасности. Инструктаж, обучение сотрудников по правилам пожарной безопасности в офисе. Содержание в нормативе документооборота по правилам противопожарного режима.

Ключевые слова: пожарная безопасность, инструкция, правила, план, эвакуация, возгорание, огнетушитель, инструктаж.

Abstract: The article describes the rules of fire safety behavior in office workplaces in accordance with the fire safety regime. Compliance with fire safety in the office and in the surrounding area is an integral part of safety. Briefing and training of employees on fire safety rules in the office. Contents of the document flow standard according to the fire safety rules.

Keyword: fire safety, instructions, rules, plan, evacuation, fire, fire extinguisher, instruction.

Требования пожарной безопасности к офисам не такие строгие, как к производственным и складским помещениям с высоким риском внезапного возгорания, для соблюдения мер противопожарной безопасности разработан свод правил, инструкций.